
 

 

Häkel-Anleitung Bälle 

Die Bälle sind einfach nachzumachen. Jedoch kannst du auch beliebige 

andere Wurfgegenstände in verschiedenen Farben verwenden. 

Die folgenden Angaben sollten grob beachtet werden: 

Material  • Baumwollgarn 50g~112m 

• Häkelnadel (3,0) 

• Schere 

• Reis 

• Nylonstrumpf 

• Nähnadel 

Anzahl  2 

Größe  ca. 6-8 cm  

 

Häkelanleitung 

Abkürzungen: 
FB – Farbe 

Rd – Runde 

FM – feste Masche 
M – Masche 

verd. – verdoppeln 
abn. – abnehmen 

 
1.Rd: 6 FM in einen Fadenring (6 in FB1) 

2.Rd: jede M verd. (12 in FB2) 
3.Rd: jede 2. M verd. (18 in FB1) 

4.Rd: jede 3. M verd. (24 in FB2) 
5.Rd: jede 4. M verd. (30 in FB1) 

6.Rd: jede 5. M verd. (36 in FB2) 
   

Nun folgen 9 Runden ohne zu oder abnähen. 
  

7.Rd: in jede M eine FM (36 in FB1) 

8.Rd: in jede M eine FM (36 in FB2) 
9.Rd: in jede M eine FM (36 in FB1) 

10.Rd: in jede M eine FM (36 in FB2) 
11.Rd: in jede M eine FM (36 in FB1) 

12.Rd: in jede M eine FM (36 in FB2) 
13.Rd: in jede M eine FM (36 in FB1) 



 

 

14.Rd: in jede M eine FM (36 in FB2) 
15.Rd: in jede M eine FM (36 in FB1) 

  

16.Rd: jede 5. & 6. M zus abn. (30 in FB2) 
17.Rd: jede 4. & 5. M zus abn. (24 in FB1) 

 
Jetzt kommt die Füllung. Nehmt dazu den Nylonstrumpf und füllt ihn mit 

Reis. Stopft den Socken in den Ball und gebt ggf. noch etwas Reis nach. 
Knotet die Socke zu und häkelt weiter. 

 
18.Rd: jede 3. & 4. M zus abn. (18 in FB2) 

19.Rd: jede 2. & 3. M zus abn. (12 in FB1) 
20.Rd: jede 5. & 6. M zus abn. (10 in FB2)   

Nun den Endfaden nach ca.10-20cm  abschneiden und dann wird das Loch 

geschlossen. 

Einfach immer den Faden mit der Nadel durch jede vorderste Masche 
fädeln und zum Schluss fest ziehen. Nun ist das Loch geschlossen und ihr 

könnt den Rest vernähen. 

Passt auf das ihr nicht durch den Socken stecht und der Reis herausfallen 

kann. 

Fertig!  


